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Reseña
Se realiza un análisis anatómico, funcional y patológico de la articulación tibio-femoral (la rodilla).  Se incluyen sus constituyentes óseos, los músculos motores primarios y accesorios requeridos durante los movimientos articulares, otras estructuras que forman parte de la rodilla (e.g., meniscos, ligamentos, bursas, tendones, entre otros), el tipo (o clasificación) de la articulación tibio-femoral y otras articulaciones que incluye, los movimientos articulares que permite, la provisión sanguínea y nerviosa para tal región, las lesiones cotidianas y atléticas más comunes, y su tratamiento agudo y crónico (rehabilitación).
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Análisis Anatómico y Cinesiológico

de una Región Del Cuerpo: Articulación Tibio-Femoral

La articulación tibio-femoral representa una de las coyunturas más vulnerables del organismo humano, pues soporta grana parte de nuestra masa corporal (MC) y es una articulación muy usada en diversas actividades del diario vivir y en deportes que apoyan la MC.  Por ejemplo, tal coyuntura es muy activa durante el caminar y correr, al saltar obstáculos, cuando se arrodilla, entre otros movimientos corporales.
La rodilla se encuentra propensa a varios traumas, particularmente durante la práctica de ejercicios o deportes, tales como baloncesto, balompié, fútbol americano, maratonismo, entre otros.   En este trabajo, se discutirán los tratamientos agudos (inmediatos) y crónicos (a largo plazo) para dichas lesiones.   Además, se describirán los tratamientos específicos, según sea el tipo de trauma en la rodilla.

Este trabajo pretende analizar de manera científica la función de la rodilla en el movimiento corporal (ejercicio, deportes) y su relación estructural durante sus movimientos articulares.  Más aún, se pretende plantear las modalidades de tratamientos, y procedimientos quirúrgicos, más recientes y efectivos para la primera ayuda de traumas comunes durante el entrenamiento o competencia atlética, así como su rehabilitación.
Al considerar los componentes anatómicos de la articulación tibio-femoral, debemos primero determinar el tipo de articulación que representa la rodilla y sus movimientos.  A continuación, expondremos una descripción general de la rodilla, que incluye su clasificación y movimientos articulares que puede llevar a cabo, sus estructuras anatómicas, las provisiones nerviosas y sanguínea, los traumas más comunes  y su correspondiente tratamiento agudo y crónico.

Descripción General de la Articulación Tibio-Femoral


En esta sección se definirá el tipo de articulación que le corresponde a la rodilla y los movimientos que permite.

Tipo de Articulación


La rodilla se encuentra bajo la clasificación general conocida como diartrodial o articulaciones que se mueven con libertad.  Esta coyuntura se clasifica, específicamente, como ginglimo o bisagra (Floyd, 2007, pp. 18-20).
Movimientos Articulares


Fundamentalmente, la articulación tibio-femoral permite solo movimientos de flexión y extensión, aunque también puede ejercer leve movimiento de rotación interna y rotación externa (Floyd, 2007, p. 263; Cuccurullo, 2004, p. 210).
Componentes Anatómicos de la Rodilla

En las siguientes secciones se describirán las estructuras anatómicas que forman parte de la articulación tibio-femoral (véanse Gráfico 1), las cuales son: los huesos, músculos, ligamentos y otras estructuras.
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	Gráfico 1: Anatomía de la Rodilla.  Componentes estructurales generales de la articulación tibio-femoral. (Tomado de "Traumatología - Cirugía Ortopédica Adultos: Rodilla", por Centro Médico Teknon, 2005. Copyright 2005 por: Centro Médico Teknon.  Recuperado el 23 de enero de 2007, de http://www.teknon.es/consultorio/planas/rodilla.htm)


Constituyentes Óseos

Los dos huesos principales que componen a la rodilla son el fémur, la tibia y la rótula.  Otras estructuras óseas que forman parte de esta articulación incluyen la fíbula.
Articulaciones involucradas en la Rodilla. Otras coyunturas que posee la rodilla son la articulación tio-fibular proximal (o superior) y….

Músculos Esqueletales Involucrados

Los principales músculos que constituyen la región de la articulación tibio-femoral son, a saber: el recto anterior de muslo, el sartorio, …
Ligamentos

Los ligamentos…
Ligamentos colaterales. Estos ligamentos….

Ligamentos cruciales. Éstos…
Ligamentos. …Éstos…

Ligamentos.  Éstos…

Meniscos

Los meniscos que….

Bursas
Las bursas representan…

Provisión Nerviosa y Sanguínea


A continuación se describirá, la inervación de los principales nervios involucrados en la rodilla y los vasos sanguíneos (arterias y venas) que suple sangre a esta articulación.

Nervios

La rodilla ….

Vasos Sanguíneos

Fundamentalmente, la rodilla
Arterias.  En la región de la rodilla encontramos la arteria poplítea.  Éstos…

Venas.  Las venas principales de la rodilla son…

Enfermedades, Traumas Cotidianos y Atléticos,

y el Tratamiento Correspondiente


Bajo este tópico se discutirán algunas enfermedades comunes que sufre la rodilla, las lesiones más frecuentes del diario vivir y durante la práctica de ejercicios y eventos atléticos.  Además, para cada lesión se describirán los tratamientos inmediatos y las modalidades de rehabilitación.
Enfermedades

La rodilla…
Lesiones y su Tratamiento Agudo y Crónico

Los traumas más comunes en individuos que realizan ejercicio y practican algunos deportes, recreativamente o de forma competitiva, son…
Traumas óseos.  Entre la lesiones a nivel del sistema esquelético encontramos las fracturas y las luxaciones (dislocaciones).
La primera ayuda para las fracturas son…  El tratamiento crónico para tales traumas comprende….
Traumas musculares.  Las lesiones en los músculos esqueléticos más frecuentes son los desgarres o distensiones musculares, cardenales y miositis.
El tratamiento agudo para cualquier tipo de desgarre muscular incluye: (1)…  La rehabilitación de dichas lesiones consisten de ….
Traumas ligamentosos (eguinces).  Entre la lesiones a nivel del sistema esquelético en
Conclusión


La rodilla representa una articulación fundamental para el ser humano y el deportista.  Tal coyuntura es propensa a diversas patologías y lesiones, pues se encarga de soportar la MC durante la práctica de ejercicios de cadena cinética cerrada.

No hay respuestas sencillas para los tratamientos óptimos….

En síntesis,….
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