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Reseña

Se elabora un análisis de la kinesiología y anatomía funcional, asociado a la prevención de una lesión [indicar tipo de trauma deportivo].  Como conclusión se dilucida la manera que el campo de la kinesiología y anatomía puede asistir en la prevención de la lesión [escribir la lesión].
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Análisis Kinesiológico y Anatómico Orientado hacia la Prevención de una Lesión Deportiva
Las competencias cognitivas y prácticas que dispone la kinesiología y la anatomía funcional son claves para el éxito de cualquier programa de prevención de traumas atléticos.  Además, es imperante conocer las destrezas de evaluación para una lesión deportiva aguda y crónica.
En los próximos segmentos de este trabajo, se estarán discutiendo las actividades de prevención para la lesión [nombrar el trauma deportivo], así como las aplicaciones de la kinesiología y anatomía para tal encomienda.

Región Anatómica que se Vinculada a la Lesión Deportiva y su Prevención
Para fines de este escrito, se pretende evaluar, y prevenir la lesión común en [escribir la región anatómica].  Tal estructura se encuentra en [parte del cuerpo] y su función es [escribir funciones y movimiento que permite para la vida diaria y el deporte].
Lesión Deportiva Asociada a la Zona Anatómica

Como fue mencionado previamente, para fines de este escrito, se pretende evaluar, y prevenir, la lesión común en [escribir la región anatómica].  Esta lesión se frecuenta en los deportes [mencionar los deportes que es común esta lesión].
Plan de Prevención para el Trauma Deportivo de [Escribir la Lesión Deportiva]

En los próximos párrafos del presente proyecto, se habrá de discutir el enfoque preventivo para la lesión [nombrarla], junto a los análisis kinesiológicos, anatómicos y procesos evaluativos relacionados.
Anatomía y Evaluación del Área


Se deberá cumplimenta los próximos requisitos del proyecto.

Anatomía topográfica de la región anatómica.
Se espera, en esta sección, describir las estructuras superficiales que se encuentran en la región anatómica [nombrarla].  En el Gráfico 1, se ilustra los constituyentes estructurales de [nombrar región anatómica], que son, a saber [enumerar la anatomía topográfica del área anatómica seleccionada].
Estructuras óseas del área.
Los huesos que componen la zona anatómica [nombrarla] son [escribir los huesos que forman parte de la región anatómica seleccionada].  Además, estás estructuras óseas se describen en el Gráfico 2.

Músculos esqueléticos circundantes.
Esta zona estructural del cuerpo se encuentra constituida por los siguientes músculos [nombrar los músculos esqueléticos que forman parte integral del área anatómica escogida].  El Gráfico 3 exhibe los músculos principales que integran esta región anatómica analizada.
Técnicas de palpación y tejidos que se identifican en la región [escribir la zona].
La palpación de las zonas [indicar el área anatómica] señalan varios tejidos blandos y duros.  El Gráfico 3, muestra la palpación de [nombrar las estructuras anatómicas que palpa].
Evaluación del arco del movimiento.
Si la región anatómica es una articulación, entonces es necesario que se describan por lo menos una prueba que evalué el arco de movimiento de la articulación seleccionada, la cual puede ser pasiva, activa o resistiva.
Pruebas funcionales musculares.
Esta componente se encuentra coligado con la evaluación del arco de movimientos.  Es este caso, al llevar a cabo el movimiento angular de la articulación, se comprueba la tonicidad y función de los músculos motores principales.

Evaluación de los reflejos.
Si la región es una articulación, entonces nombre una o más pruebas de reflejos.
Pruebas de manipulación de la región afectada.

Bajo este componente del trabajo, se nombran y describe sistemas manipulativos encauzados a evaluar la región, particularmente si es una articulación.
Otras pruebas especializadas.
Aquí, simplemente se nombran otras posibles pruebas.
Esquema Preventivo


Bajo esta parte del trabajo escrito, se requiere elaborar el plan específico de prevención de la lesión seleccionada.
Programa de entrenamiento físico-deportivo.

Describir el programa de entrenamiento físico, y los ejercicios que pueden ayudar a prevenir la lesión atlética depuesta que el actual escrito.
Otras medidas preventivas.

Plasmar otras tres estrategias preventivas para el trauma atlético.
Conclusión

Elaborar un resumen de cómo la kinesiología y anatomía funcional ayuda al proceso preventivo de la lesión.
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